

NACIONALINĖ TEISMŲ ADMINISTRACIJA
PROJEKTŲ VALDYMO KOMITETO POSĖDŽIO
PROTOKOLAS

2020-03-03 Nr. 11R-2 (1.15)
Vilnius

Projekto valdymo komiteto (toliau – PVK) posėdis įvyko 2020 m. vasario 19 d. Nacionalinėje teismų administracijoje (toliau – NTA).

Dalyvavo:

PVK nariai: Natalija Kaminskienė, Antanas Jatkevičius, Lina Griškevič, Vita Aleksandra Gudelevičiūtė.

Kviestiniai svečiai: Viktorija Rūkštelė, Arūnas Stravinskas, Ramunė Majauskaitė, Tadas Kancevičius, Rimantas Pašukonis, Arūnas Skiauteris.

DARBOTVARKĖ

1. Dėl 2019 metais vykdytų NTA projektų pažangos ataskaitų ir 2 užbaigtų projektų pabaigos ataskaitų. Pranešėjai - projektų vadovai: Ramunė Majauskaitė, Viktorija Rūkštelė, Arūnas Stravinskas, Tadas Kancevičius, Rimantas Pašukonis, Arūnas Skiauteris.
2. Dėl naujų projektų vadovų paskyrimo. Pranešėja Vita A. Gudelevičiūtė.
3. Dėl 2021–2023 m. valstybės investicijų projektų vertinimo. Pranešėja Vita A. Gudelevičiūtė.
4. Dėl siūlomų naujų ir tęstinių teismų sistemos valstybės investicijų projektų pagrindinio ir rezervinio sąrašų sudarymo 2021–2023 m. laikotarpiui. Pranešėja Vita A. Gudelevičiūtė.

Posėdžio pirmininkė – Natalija Kaminskienė.

Posėdžio sekretorė – Raminta Pažėraitė.

Svarstyti klausimai ir priimti nutarimai.

3. SVARSTYTA: Dėl 2021–2023 m. valstybės investicijų projektų vertinimo.

Aptarti 2021–2023 metais NTA numatomi tęsti vykdyti teismų valstybės investicijų projektai bei 2020 m. numatyti baigti projektai. 2020 metais planuojama užbaigti įgyvendinti 2 investicijų projektus: „Vilniaus regiono apylinkės teismo Ukmergės rūmų pastato Ukmergėje, Deltuvos g. 17A, statyba“ ir „Centralizuotų teismų apsaugos nuo kibernetinio poveikio ir veiklos optimizavimo priemonių sukūrimas“, todėl šie projektai nėra vertinami. Dėl projekto „Centralizuotos darbo užmokesčio sistemos įsigijimas“ bus žinoma tik teismui priėmus sprendimą, todėl jis tęsiamas, pritariant projekto trukmės pratęsimui iki 2021 m., ir teikiamas vertinimui, nors šis projektas gali būti neįgyvendintas.

2020 m. vasario 11 d. pasirašyta 2014-2021 m. Europos ekonominės erdvės ir Norvegijos finansinių mechanizmų programos sutartis Nr. 1S-10. Aptartas teikiamas vertinimui naujas tarptautinio finansavimo projektas „Kokybės, paslaugų ir infrastruktūros tobulinimas Lietuvos teismuose“, skirtas įgyvendinti 2014–2021 m. EEE ir Norvegijos finansinių mechanizmų finansuojamą programą „Teisingumas ir vidaus reikalai“. Dėl šio projekto įtraukimo į Valstybės investicijų programą bus kreipiamasi į Finansų ministeriją š. m. I-II ketv., kadangi gautas CPVA išaiškinimas, kad 2014–2021 m. EEE ir Norvegijos finansinio mechanizmo finansuojamiems projektams lėšos nebus suplanuotos abiejose: ir einamosiose išlaidų, ir turto grupėse, o tik vienoje (vienas ekonominės klasifikacijos kodas), t. y. pagal projekto vyraujančias veiklas kiekvieno

projekto kontekste visos lėšos turėtų būti planuojamos arba einamosiose išlaidose, arba turte. Projekto veiklą „3.1. Teismų infrastruktūros pritaikymas prie teismo klientų poreikių“ (3145091,12 eurų) ir „3.2. Saugumo lygio teismuose stiprinimas“ (570733,00 eurų) preliminarios vertės suma sudaro 55 % bendros projekto vertės, taip pat yra informacinių technologijų veikla „1.2. Elektroninio teisėjų ir pretendentų į teisėjus įrankio sukūrimas“ (325150,00 eurų), todėl projekto lėšos planuojamos turte.

PVK, kaip atliekančio NTA investicijų projektų atrankos komisijos funkcijas, nariai suteikė balus 2021–2023 metų teismų investicijų projektų atitikties investicijų projektų atrankos kriterijams vertinimo pažymoje, kurioje yra nurodyti visi Teismų investicijų projektų atrankos kriterijai, patvirtinti Teisėjų tarybos 2018 m. gruodžio 14 d. nutarimu Nr. 13P-144-(7.1.2) „Dėl Teismų investicijų projektų inicijavimo ir derinimo tvarkos aprašo patvirtinimo“.

Pagal vertinimo balus pažymoje projektai išsidėstė prioriteto tvarka:

1. Naujas investicijų projektas „Kokybės, paslaugų ir infrastruktūros tobulinimas Lietuvos teismuose“ – iš viso 95 balai;
2. Investicijų projektas 21.0012 „Teismų informacinės sistemos greitimeikos ir saugumo užtikrinimas bei teismų elektroninių paslaugų modernizavimas ir plėtra“ – iš viso 80 balų;
3. Investicijų projektas 23.0012 „Vilniaus mieste veikiančių teismų pastato Vilniuje, Šeimyniškių g. 28, statyba“ – iš viso 70 balų;
4. Investicijų projektas 23.0008 „Tauragės apylinkės teismo Šilutės rūmų pastato Šilutėje, Lietuvininkų g. 11, rekonstravimas“ iš viso – 40 balų;
5. Investicijų projektas 21.0010 „Centralizuotos darbo užmokesčio sistemos įsigijimas“ – iš viso – 35 balai.

PVK informuotas, kad, vadovaujantis LR Vyriausybės 2001 m. balandžio 26 d. nutarimu Nr. 478 patvirtintų Valstybės lėšų, skirtų valstybės kapitalo investicijoms, planavimo, tikslinimo, naudojimo, apskaitos ir kontrolės taisyklių 17 punktu: „Atrankos komisijos sprendimas dėl kiekvieno svarstyto investicijų projekto, kuriame, be kita ko, turi būti nurodyti taikyti atrankos kriterijai ir suteikti balai, taip pat trumpas investicijų projekto aprašymas per 10 darbo dienų nuo įvykusio atrankos komisijos posėdžio dienos skelbiami valstybės institucijos arba įstaigos, kuri sudarė atrankos komisiją, interneto svetainėje.“

NUTARTA:

3.1. Patvirtinti 2021–2023 metų teismų investicijų projektų atitikties investicijų projektų atrankos kriterijams vertinimo pažymą (Protokolo 1 priedas).

3.2. Pavesti Strateginio planavimo skyriui PVK protokolo išrašą ir vertinimo pažymą per 10 darbo dienų po šio posėdžio, t. y. iki š. m. kovo 4 d., paskelbti NTA interneto svetainėje.

PRIDEDAMA:

1. 2021–2023 metų teismų investicijų projektų atitikties investicijų projektų atrankos kriterijams vertinimo pažyma, 4 lapai;

2. 2021–2023 metų pagrindinis teismų investicijų projektų sąrašas, 1 lapas.

Posėdžio pirmininkė



Natalija Kaminskienė

Posėdžio sekretorė

Raminta Pažeraitė

2021-2023 METŲ TEISŲ INVESTICIJŲ PROJEKTŲ AKTIVITIES INVESTICIJŲ PROJEKTŲ ATRANKOS KRITERIJAMS VERTINIMO PAŽYMA

Eil. Nr.	Investicijų projekto atrankos kriterijai	Investicijų projekto atrankos kriterijų reikšmės (balais)	Atrankos kriterijų vertinimo aspektai	23.0012 Investicijų projektas "Vilniaus mieste vykdomųjų teismų pastato Vilniuje, Šeimyniškių g. 28, statyba"		23.0008 Investicijų projektas "Tauragės apylinkės teismo Šiurės rūmų pastato Šiurėje, Lietuviškių g. 11, rekonstravimas"		21.0012 Investicijų projektas "Teisimų informacinių sistemų preintegravimas ir saugumo užtikrinimas bei teisimų elektroninių patalpių modernizavimas ir plėtra"		21.0010 Investicijų projektas "Centralizuotos darbo užmokesčio sistemos įdiegimas"		Naujas Investicijų projektas "Kokybės, patalpių ir infrastruktūros tobulinimas Lietuvos teismuose"	
				Investicijų projekto suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas	Investicijų projekto suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas	Investicijų projekto suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas	Investicijų projekto suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas	Investicijų projekto suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas
		3	Projektai prioriteto tvarka pagal vertinimo balus:		4	2	5	1					
		70	IS VIŠO:		40	80	35	95					
		20			0	5	0	0					
I.	Bendrieji atrankos kriterijai:												
I.1.	Išgyvendinami Lietuvos Respublikos Vyriausybės (toliau – Vyriausybė) programos įgyvendinimo planais numatyti darbai arba prisidedama prie jų įgyvendinimo	15-30	30 balų suteikiama, jei investicijų projektas įgyvendina arba prisideda prie bendro vieno Vyriausybės programos įgyvendinimo plano prioriteto darbo veikimo (strateginio projekto) įgyvendinimo. 15 balų suteikiama, jei investicijų projektas įgyvendina arba prisideda prie bendro vieno Vyriausybės programos įgyvendinimo plano darbo veikimo, išskyrus prioriteto darbu veikimus (strateginio projekto), įgyvendinimo.	0	0	0	0	0	0	0	0	0	
I.2.	Išgyvendinami Lietuvos Respublikos Seimo arba kitų Vyriausybės sprendimų (išskyrus nurodytą 1.1 papunktyje)	5-10	10 balų suteikiama, jei dėl konkrečios investicijų projekto įgyvendinimo yra priimtas Seimo arba Vyriausybės sprendimas. 5 balai suteikiama, jei investicijų projektas įgyvendina arba prisideda prie Lietuvos Respublikos Seimo arba Vyriausybės patvirtintų strateginių dokumentų, išskyrus Vyriausybės programos įgyvendinimo planą, numatytą įgyvendinimo.	0	0	0	0	0	0	0	0	0	
I.3.	atitinka regioninės politikos uždavinius: investicijų projektas padeda pritraukti privatus sektorius investicijoms ir kurti darbo vietas regione	10-30	30 balų suteikiama, jei investicijų projektas skatina pritraukti privatus sektorius investicijoms darbu vietų kūrimą 5 regionuose: centuose (Alytuje, Marijampolėje, Tauragėje, Telšiuose, Utenoje). Yra įrodymų, kad privatus sektorius pasiryžęs investuoti ir sukurti ne mažiau kaip 30 nuolatinių darbo vietų. 20 balų suteikiama, jei investicijų projektas skatina pritraukti privatus sektorius investicijoms darbu vietų kūrimą 7 regionuose: centuose (Alytuje, Marijampolėje, Tauragėje, Telšiuose, Utenoje, Šalčininkuose, Panevėžyje). Yra įrodymų, kad privatus sektorius pasiryžęs investuoti ir sukurti ne mažiau kaip 15 nuolatinių darbo vietų. 10 balų suteikiama, jei investicijų projektas skatina pritraukti privatus sektorius investicijoms darbu vietų kūrimą bei kantoje Lietuvos dalyje, išskyrus Vaisių ir Kaušų. Yra įrodymų, kad privatus sektorius pasiryžęs investuoti ir sukurti ne mažiau kaip 5 nuolatines darbo vietas.	0	0	0	0	0	0	0	0	0	
I.4.	investicijų projekto ekonominis naudos ar išlaidų santykis (foliam – ENIS)	5-20	20 balų suteikiama, jei ENIS didesnis už 4. 10 balų suteikiama, jei ENIS didesnis už 2, bet mažesnis arba lygus 4. 5 balai suteikiama, jei ENIS didesnis už 1, bet mažesnis arba lygus 2.	20	0	5	0	0	0	0	0	0	

Sprendimo analizė nebuvo atlikta

Sprendimo analizė nebuvo atlikta

Atliktoje sprendimo analizėje ENIS - 1,96

Sprendimo analizė nebuvo atlikta

Atliktoje sprendimo analizėje ENIS 15,29

Sprendimo analizė nebuvo atlikta

Sprendimo analizė nebuvo atlikta

Sprendimo analizė nebuvo atlikta

Eil. Nr.	Investicijų projektų atrankos kriterijai	Investicijų projektų atrankos kriterijų reikšmės (balais)	Atrankos kriterijų vertinimo aspektai	23.0012 Investicijų projektas "Vilniaus mieste veikiančių teismų pastato Vėlinėje, Šeimyniškių g. 28, statyba"		23.0008 Investicijų projektas "Tauragės apylinkės teismo Šiuosės rūmų pastato Šiuosėje, Lėšvėninkų g. 11, rekonstravimas"		21.0012 Investicijų projektas "Teisimų informacinės sistemos greičiausios ir saugumo užtikrinimas bei teismų elektroninių paslaugų modernizavimas ir plėtra"		21.0010 Investicijų projektas "Centralizuotos šarbo užmokečio sistemos įdiegimas"		Naujas investicijų projektas "Kelybės, pailgųjų ir infrastruktūros tobulinimas Lietuvoje teismuose"	
				Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijais reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijais reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijais reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijais reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijais reikšmės pagrindimas
2.	Specialieji atrankos kriterijai:			50	35	35	75						
2.1.	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	15-30	30 balų suteikiama, jei numatoma skirti daugiau nei 30 proc. investicijų projektui įgyvendinti reikiama lėšų dydžiu. 15 balų suteikiama, jei numatoma skirti nuo 15 iki 30 proc. investicijų projektui įgyvendinti reikiama lėšų dydžiu.	0	0	0	0	0	0	0	30	15 proc. bendrojo finansavimo lėšos ir 85 proc. tarpvaldinio finansavimo lėšos	
2.2.	Investicijoms priskirti specialieji atrankos kriterijai	10-20	20 balų suteikiama, jei investicijų projektas vykdomas įgyvendinant Europos Sąjungos teisės aktus (reglamenteis, direktyvomis). 10 balų suteikiama, jei investicijų projektas vykdomas įgyvendinant kitas tarpvaldines šipareigojimus.	0	0	0	0	0	0	0	0	2020-02-11 pasirašyta 2014-2021 m. Europos ekonominės erdvės ir Norvegijos finansinių mechanizmų programos sutartis Nr. 15-10	
2.3.	Investicijų projektas skiriamas statinių rekonstruoti / statyti, bei eksploatuojamas statinys neatitinka Reglamente (ES) Nr. 305/2011 nustatytų esminių statinių reikalavimų	10-20	20 balų suteikiama, jei investicijų projektas skiriamas statinui, kuris neatitinka šelių Reglamente (ES) Nr. 305/2011 nustatytų esminių statinių reikalavimų, rekonstruoti / statyti. 15 balų suteikiama, jei investicijų projektas skiriamas statinui, kuris neatitinka nuo trijų iki penkių Reglamente (ES) Nr. 305/2011 nustatytų esminių statinių reikalavimų, rekonstruoti / statyti.	15	10	10	10	15	10	10	10	Projekto paraiškėje numatyta ne statinio rekonstrukcijai, o vešėjūjų edvūjų patakymas (investicijų projektas skiriamas statinio rekonstrukcijai bus vykdomas ne šio Projekto lėšomis).	
2.4.	Investicijų projektas skiriamas informaciniams technologijoms, valstybės informaciniams sistemoms, valstybės ir žinyboms registraciniams modernizuoti ir plėtoti	5-15	15 balų suteikiama, jei pagal Elektronines informacijos, sudaromos valstybės informacinius išteklius, svarbos įvertinimo ir valstybės informacinių sistemų, registru ir kitų informacinių sistemų gairių aprašo patvirtintu Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2013 m. liepos 24 d. nutarimu Nr. 716 „Dėl Bendrojo elektroninės informacijos saugos reikalavimų aprašo, Saugos dokumentų turinio gairių aprašo ir Elektroninės informacijos, sudaromos valstybės informacinių išteklių, svarbos įvertinimo ir valstybės informacinių sistemų, registru ir kitų informacinių sistemų klasifikavimo gairių aprašo patvirtinimo“ (toliau – Aprašas), vykdančių investicijų projektas siekiama kurti arba modernizuoti pirmos kategorijos informacinę sistemą.	15	15	15	15	15	15	15	15	Projekto plėtojama pirmos kategorijos valstybės informacinė sistema LITENK	

Eil. Nr.	Investicijų projekto atrankos kriterijai	Investicijų projekto atrankos kriterijų reikšmės (balais)	Atrankos kriterijų vertinimo aspektai	23.0012 Investicijų projektas "Vilniaus mieste veikiančių teismų pastatų Vilniuje, Seimayičio g. 28, statyba"	23.0008 Investicijų projektas "Tauragės apylinkės teismo Šilutės rėnų pastatų Šilutėje, Lietuvosinkų g. 11, rekonstravimas"	21.0012 Investicijų projektas "Teismų informacinės sistemos greitesėkos ir saugumo užtikrinimas bei teismų elektroninių paslaugų modernizavimas ir plėtra"	21.0010 Investicijų projektas "Centralizuotos darbo užmokesčio sistemos įdiegimas"	Naujas investicijų projektas "Kokybės, padangų ir infrastruktūros tobulinimas Lietuvos tesėnuose"
2.5	Igyvendinami Teisėjų tarybos strateginėse veiklose krypėse numatyti darbai / veiklos arba prisidedama prie jų įgyvendinimo.	15	10 balų suteikiama, jei vykdomi investicijų projekto siekiami kurti arba modernizuoti antrios kategorijos (nuostatos pagal Aprašą) informacinė sistema. 5 balai suteikiama, jei vykdomi investicijų projekto siekiami kurti arba modernizuoti trečios kategorijos (nuostatos pagal Aprašą) informacinė sistema.	15	15	15	15	15
2.6	investicijų projekto nauda visuomenėi ir teismams	10-20	20 balų suteikiama, jei investicijų projekto nauda gaus vietas ar daugiau teismų, kurių veiklos teritorija apima daugiau kaip 300 tūkst. gyvenojų. 15 balų suteikiama, jei investicijų projekto nauda gaus vietas ar daugiau teismų, kurių veiklos teritorija apima ne mažiau kaip 200 tūkst., bet ne daugiau kaip 300 tūkst. gyvenojų. 10 balų suteikiama, jei investicijų projekto nauda gaus vietas teismams, kurio veiklos teritorija apima mažiau kaip 200 tūkst. gyvenojų.	20	10	20	20	20

